

# 不少商家紧盯“后高考经济”

## 旅游、驾校、电子产品等或迎暑期消费高峰

对于结束高考的众多考生来说,尽情放松、充实自我,成为这个暑假的主题。1078万考生,长达3个月的假期,商家紧盯这股逐渐释放的消费潜力,渴望在即将到来的暑期消费中分得一杯羹。“后高考经济”日渐升温。

### 毕业旅行火热

来一场说走就走的旅行,是大多数高考考生都会列入假期清单中的计划。携程数据显示,6月9日高考考完后,“毕业旅行”搜索量环比前一天上涨120%;高毕业生及同龄用户群体,预订出行时间在6月10日至7月30日之间的旅游产品订单量,同比增长了78%。

“毕业旅行去哪里”登上热门话题,上海、重庆、成都、长沙、北京、济南、南京、杭州、武汉、青岛、西安、贵阳、西宁、哈尔滨等城市备受青睐。

“自由行好过跟团游。”如今的“00后”出游更个性,也更会精打细算。“小时候跟团旅游基本都是走马观花,还要被迫去各种购物点。”考生小贺告诉记者,“自己规划旅行的话想去哪儿就去哪儿,更自由。”

记者发现,类似“800元4天游上海”“700元3天游重庆”的“穷游”攻略帖都获得了很高的评论和收藏。“省钱又好玩”成为当高考生们毕业旅行的追求。

### 电子产品走俏

高考结束后,不少家长选择为孩子上大学提前购买手机、电脑等,电子产品再次走俏了起来。

各大商家也纷纷推出优惠政策,打出“高考生内购会”的口号争夺客源。例如华为在辽宁的线下门店推出了“高考新三件套”,官网价格立减400元。

不过与往年相比,今年的线下店面略显“冷清”。一名北京移动营业厅的店员表示,如今很多人习惯来店面看手机,选好以后在线上购买。“我们也在想办法吸引顾客,比如按照客户手机月租费划分标准,根据额度再给手机打折。”售货员在积极推动的同时,家长也在犯难。“孩子看中的手机比我自己用的还要贵。”北方某四线城市的刘先生抱怨道,“现在的孩子都喜欢玩游戏,对手机和电脑的性能要求都很高。”刘先生告诉记者,尽管现在不少商家打出了优惠广告,但实际上各品牌的旗舰手机或新款机型并没有折扣。“只有几个指定机型有优惠,但孩子都没看中。”

据了解,目前各国产品牌的旗舰手机价格呈上涨趋势,动辄5000元以上;电脑方面,一般的游戏本价位在5000~7000元之间,如果追求配置,甚至要2万~3万元。对于三四线家庭来说,确实是一笔不小的开销。

尽管如此,不少家长仍然愿意满足孩子的需求。“我和孩子商量说,手机和电脑可以选一样买最好的,另一个就买常规一点的配置。”刘先生告诉记者。

### 培训机构拉客

除了吃喝玩乐外,不少考生也选择利用这个假期来充实自己,一场“起跑线”上的比拼再度拉开帷幕。

裘女士告诉记者,自己的侄女今年参加了高考,高考一结束,她就劝侄女报名学车。“当初我家孩子刚高考完时,我心疼他学习辛

苦,也就没逼他报班。现在驾考政策改了,学车比以前难了,他更不愿意去了。”高考那个假期什么培训班也没报,成为最大的遗憾。“现在想起来后悔得不得了。”她表示,高考后的假期是赶超别人的好时机,希望侄女不要松懈。

在“全民学车”的浪潮中,不少家长和毕业生都将驾驶视为未来的必备技能。考生翟宁在考试结束几天后就去了驾校报名学车,“不是很想出去玩,干脆就报了驾校,反正时间比较充裕,就当为以后做准备了。”他表示,“将来不一定会真的开车上路,但是驾照一定要有。”

而在学车的“黄金时期”,各大驾校也针对考生推出了优惠政策。北京一所驾校的教练告诉中新网,目前他们推出了C1和C2的速成班,价格均在4000上下,高考生可以凭准考证减免200元学费。

有拿到驾照的学员表示,找驾校一定要问清楚收费内容。“有的驾校收费包含了考试费,不过可以免费再考;有的驾校要自己补交考试费,去考场练车也要额外交钱。”该学员提醒,报名前一定要仔细看好驾校是否有资质,以及练车的具体情况,不然就是一场折磨。

不仅是驾考,语言类培训班也受到了高考生和家长们的青睐。记者发现,尽管受疫情影响,不少人打消了出国留学的念头,但托福和雅思的培训班依旧火爆。例如,某培训机构推出“雅思集训班”,可根据高考英语分数享受6~7折的优惠,大学四六级、小语种班同享9折优惠。

“虽然现在很多学生因为疫情对留学持观望态度,但还是会有人提前为留学做好准备。”上海某签证中介表示,“之前美国学生签停了半年,现在也恢复了正常,但是申请签证的人不多。”她表示,目前疫情和海外留学政策的变化成为影响学生出国留学意愿的主要因素。

### 消费需要理性

近年来,“后高考经济”的发展一直伴随着质疑的声音。价格欺诈、医美骗局、留学陷阱……类似的消息每年考后都要“霸屏”一段时间。

对于高三毕业生来说,刚刚走出校门,社会经验还不丰富,很容易就被虚假宣传所迷惑。尤其是教育、医美市场上的乱象层出不穷,一些商家则利用学生和家长“赢在起跑线上”的急切心理,趁着毕业季猛“捞”一波。花钱容易维权难,成为不少学生和家长的苦恼。

手机要买高档的,衣服要买最好的。“作为孩子高考的补偿。”是绝大多数家长的心理。尽管“准大学生们”尚未走向社会,但也即将开始独立自主的大学生活。如何树立正确、理性的消费观,劝导孩子不要盲目消费,对孩子未来的发展至关重要,即使是在应该“放松”的当下,也不容忽视。

纵然不少人对这种狂欢式的消费有所诟病,但逐年攀升的高考人数、愈加庞大的教育市场,使得“后高考经济”的发酵成为必然。加强市场监管,对考生进行正确的消费观引导,才能推动其回归理性,形成良性的市场秩序。

据《中国新闻网》

### 体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

## 体验进球畅快,共享精彩赛事

每一场足球赛事场上比分因进球改写时,那一刹那,时间仿佛静止,欢呼、拥抱、狂喜、怒吼……体彩“进球啦”即开票就是以“进球”为主题的一款新票,面值10元。用插画人物风格,再现经典进球瞬间。票面设计动感时尚,让购彩者如临足球赛事现场,感受在足球赛事中进球瞬间的兴奋,畅享紧张刺激的游戏体验,期待刮中奖金的欢乐与惊喜。

申请体彩站点详见南通体彩网([www.nttc.net.cn](http://www.nttc.net.cn))“建站信息公开”专栏

## 国务院安委办约谈山西省政府 要求坚决遏制矿山重特大事故

新华社北京6月18日电 国务院安委会办公室18日约谈山西省政府分管负责人和山西省应急厅、忻州市政府、吕梁市政府主要负责人。

国务院安委会办公室副主任、应急管理部副部长、国家矿山安监局局长黄玉治主持约谈。

约谈指出,山西省矿山安全生产形势严峻复杂,较大以上事故频发多发。6月10日,山西省忻州市代县大红才矿业公司发生重大透水事故,造成13人遇难;6月16日,吕梁市临县楼殿集团泰业煤业发生冒顶事故,经全力救援,被困7人全部生还。事故暴露出一些地区和矿山企业受煤炭、铁矿石等矿产品价格持续上涨影响,重生产、轻安全,抢工期、赶进度,超能力、超强度、超定员生产,矿山安全大排查不全面不深入,专项整治流于形式,存在假整合乱整合、边探矿边建设边生产、不按设计施工、外包施工队伍管理混乱

和安全管理严重缺失等问题;地方安全监管不严格,对矿山安全验收把关不严,安全培训不认真,对长期超层越界开采、违规转包分包等行为失察失管;事故教训汲取不深刻,甚至迟报瞒报事故,造成同类事故重蹈覆辙。

约谈强调,山西省各级地方政府、有关部门和矿山企业要按照6月17日全国安全生产电视电话会议要求,统筹发展和安全,树牢安全发展理念,划出底线红线,对标对表找差距抓落实,坚决遏制矿山重特大事故。

约谈要求,要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,推动矿山属地管理部门、监管部门、企业主体等安全生产责任落实。要聚焦瓦斯、水害、顶板等重大灾害开展超前治理。要着力解决兼并重组不彻底、假整合假技改、采掘失调、大班次、国有企业安全管理滑坡和影响矿山安全高质量发展等问题。要严肃事故调查处理和责任追究,加大迟报瞒报事故查处力度。戴小河 刘夏村

## 以色列军队再次空袭加沙地带 目前尚无人员伤亡报告

新华社耶路撒冷6月17日电 以色列军队17日晚再次空袭巴勒斯坦加沙地带多处目标,目前尚无人员伤亡报告。

以色列国防军17日晚发表声明说,多个带有燃烧装置的气球当天从加沙地带进入以色列境内。作为回应,以军当晚出动战机打击了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙城和汗尤尼斯市的多处军事基地和一处火箭弹发射场。

声明说,以色列国防军总参谋长科哈维当晚早些时候进行了一次形势评估,并指示国防军加强对各种情况的准备。

据以色列媒体报道,以军空袭加沙地带

军事目标后,以色列和加沙地带边境附近城镇响起防空警报。

5月10日起,以色列与加沙地带武装组织爆发严重冲突,导致数千名平民伤亡,引发国际社会严重关切。在埃及斡旋下,以色列与哈马斯达成停火协议,5月21日正式停火。

6月16日凌晨,以军空袭了加沙地带哈马斯的军事目标,以报复15日从加沙地带放飞的带有燃烧装置的气球造成以色列农田起火。这是近期巴以停火后以军首次空袭加沙地带。以色列媒体分析说,巴以停火协议本身就脆弱,相关军事行动或将引发巴以局势再度紧张。

尚昊 吕迎旭



### 伊朗举行总统选举

伊朗第13届总统选举投票于当地时间18日7时正式开始,共有4名候选人竞选总统。图为6月18日,总统候选人、央行前行长阿卜杜勒纳赛尔·赫马提(中)在伊朗德黑兰一个投票点投票。

新华社

### 福彩直通车

南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

## 申办福彩投注站的朋友们看过来!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。

首先,申请人必须是南通市常住户口,年龄在18周岁以上60周岁以下,中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作,连续销售时间不少于4小时/天。本人或家庭成员有福彩站点,国家公职人员或公职人员直系亲属均不可申办。申请人可根据自身

条件开设国标专营店、普通专营店、双彩票店或兼营店。申请的店面与其他福彩站点步行距离不少于200米,但同一区域(如:同一小区、同一区位)内,为保护老站点利益和可持续发展,不再新增投注站。

申请人须提交本人身份证件、户口本、学历证明、结婚证、联系电话等原件、复印件,材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

福彩双色球 2元可中1000万